

AKCE ODBORU – 2024

SPORT

ZÁŘÍ

Během měsíce září bylo k užívání plně zprovozněno nové tréninkové fotbalové hřiště ve sportovním areálu Kyjov-Boršov. Část finančních prostředků na rekonstrukci hřiště pokryla získaná dotace, město Kyjov se na rekonstrukci podílelo částkou 2.300.000 Kč. Hřiště je využíváno spolkem FC Kyjov 1919, z.s. na trénování mládeže a dorostu, aby se odlehčilo hlavní ploše fotbalového hřiště na městském stadioně.

PROSINEC

Provoz kluziště byl zahájen 7. 12. 2024 karnevalem na ledě a bude ukončen 23. 2. 2025. V pořadí se jedná již o **desátou bruslicí sezonu**. Probíhá zde i kroužek bruslení pod záštitou DDM. Za prosinec 2024 si přišlo zabruslit celkem **3 748 návštěvníků**, proběhlo **20 pronájmů** ať už pro organizované skupiny či jednotlivce a celková **tržba činila 196 910 Kč**.

DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA KYJOVA

Dne 24. 10. 2023 byla odborem školství a kultury zveřejněna výzva na podávání **žádostí o dotace z rozpočtu města Kyjova pro rok 2024**. Lhůta pro odevzdání žádostí byla stanovena v termínu od 27. 11. do 15. 12. 2023. Na dotace bylo celkem rozpočtováno 11 986 500 Kč: 3 000 000 Kč na podporu sportu, 1 000 000 Kč na podporu kultury, 400 000 Kč na podporu zájmových činností, 6 766 500 Kč na podporu Minimální sítě soc. služeb v ORP Kyjov, 520 000 Kč na podporu návazných soc. služeb a 300 000 Kč na individuální dotace. Kompletní seznam programových i individuálních dotací za rok 2024 je uveden na webových stránkách města.

KULTURA

LEDEN

Ve čtvrtek 11. 1. 2024 proběhla v Radniční galerii vernisáž výstavy Anežky Ingrové pod názvem **Háčkovaná krása**. Její výstavu rukodělných výrobků přišla podpořit spousta návštěvníků spolu se starostou Skoronic. Paní Anežka Ingrová je ve svých 84 letech stále aktivní. Jezdí na kole, pracuje na zahrádce, ale hlavně pořád háčkuje. Na cimbál zahrála Šárka Lungová a na housle Teodor Šťastný. Výstava trvala do 1. února.

ÚNOR

V pátek 23. 2. 2024 proběhl v prostorách Domu kultury **Reprezentační ples města Kyjova**. K tanci hrál orchestr Dušana Mathona MARATHON BAND ze Zlína a domácí CM Jury Petru. Plesem provázela Veronika Holerová. Na programu nechyběla LED Lightshow a samozřejmě speciální host, kterým byl Václav NOID Bárta. Ani tentokrát nechyběla ochutnávka vín, cocktail bar a bohatá tombola.

BŘEZEN

V Radniční galerii byla ve čtvrtek 7. 3. 2024 zahájena prodejní výstava prací dětí MŠ, žáků ZŠ a přátel školy, které vznikly v keramických kroužcích školy Dr. Joklíka, pod názvem **Svět**

pálené hlíny. V rámci vernisáže vystoupili v krátkém kulturním programu žáci školy. Instalace výstavy trvala do 31. 3. 2024.

V neděli odpoledne 24. 3. 2024 se uskutečnilo tradiční **Vítání jara**. V programu 19. ročníku setkání pěveckých sborů před radnicí účinkovaly mužské sbory z Dolních Dunajovic, Kudlovic, Rohatce, Ždánic a Dambořic, ženský sbor Koňadry z Vracova, domácí Mužský sbor z Kyjova a ženský sbor Tragačnice. Doprovodný program pro děti byl připravený v Městském kulturním středisku Kyjov, kde si užily tvořivé dílničky a promítání pohádek. Pro dospělé byl řemeslný trh na náměstí. Akci pořádal Slovácký soubor Kyjov ve spolupráci s MKS Kyjov a městem Kyjovem.

DUBEN

Za podpory Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých vystavila v Radniční galerii v Kyjově své obrazy slabozraká výtvarnice a grafička Markéta Evjáková pod názvem **Barevné zastavení**. Výstava proběhla v rámci již 30. ročníku festivalu Dny umění nevidomých. Jedná se o víceoborový festival zřetelně postižených profesionálních umělců a souborů, jejichž součástí jsou nevidomí a slabozrací členové. Rodačka ze Vsetína, Markéta Evjáková má na kontě sedm desítek výstav. Její obrazy jsou tvořené na počítači v grafických programech a přiznává, že maluje pouze myši. Její netradiční moderní umění září jasnými barvami a vyzařuje z nich pozitivní energie i dětská hravost. K nejčastějším motivům patří tváře, postavy, příroda a stromy. Na vernisáži vystoupil pěvecký sbor Pastelky. Výstava trvala do 28. dubna 2024.

V pátek 26. 4. 2024 si město Kyjov připomnělo **79. výročí od osvobození** a ukončení 2. světové války u pomníku v Bohuslavicích, Boršově a u kaple sv. Josefa v Kyjově. Pietního aktu se zúčastnil starosta František Lukl, místostarostové Daniel Čmelík a Kamil Filípek spolu s tajemníkem městského úřadu Filipem Zdražilem. Doplnili je zástupci zájmových a politických organizací. Hudební doprovod zajistili Mario Kudela, Rút Šalšová a Marek Horáček. Recitaci přednesli žáci ZŠ Dr. Joklíka.

KVĚTEN

Vernisáž **Malovaná jízda králů** se uskutečnila 7. 5. 2024 v Radniční galerii. Vystavené obrazy a slovácké mašle vytvořili v červenci 2023 účastníci Letní školy folklorního malování ve Skoronicích. Vernisáž obohatila přítomnost krále loňské jízdy králů v Kyjově Teodora Šťastného, krále roku 2019 Jakuba Neničky a krále skoronské jízdy králů 2022 Adama Nedvědického. Na akci vystoupila Cimbálová muzika ZUŠ Kyjov. Výstava trvala do 31. 5. 2024.

29. ročník mezinárodního hudebního festivalu **Concentus Moraviae** byl slavnostně zahájen v pátek 31. 5. 2024 v Kyjově. Letošním hlavním tématem bylo jubileum Bedřicha Smetany. Koncert obohatily hvězdy světového formátu. Na flétnu zahrála Janne Thomsen z Dánska a renomovaný finský skladatel, dirigent a klavírista Olli Mustonen vystoupil jako dirigent orchestru PKF – Prague Philharmonia se světovou premiérou svého flétnového koncertu Sadunkertoja.

ČERVEN

Dalším z koncertů hudebního festivalu **Concentus Moraviae** se uskutečnil v Miloticích na zámku ve Freskovém sále dne 10. 6. 2024. Houslový virtuos Jan Mráček přednesl se svým dlouholetým spoluhráčem Lukášem Klánským jednu Smetanovu původní skladbu a jednu vydařenou dobovou úpravu melodií z opery Prodaná nevěsta.

V pátek 14. 6. 2024 proběhla vernisáž výstavy **40 LET S GRAFIKOU - POCTA MIREČKOVI BRAVENCOVI**. Výstava se uskutečnila na počest a jako poděkování akademickému malíři a grafikovi Miroslavu Bravencovi. Vystavené práce byly součástí projektu Mgr. Dagmar Pucharové, který získal ocenění – Zlaté pásmo s postupem do ústředního kola v oblastním kole v Tišnově. Hudebním programem byla hra na flétnu v podání žákyň a učitelky ze ZUŠ Kyjov. Výstava trvala do 26. 6. 2024.

Odhalení pamětní desky vynálezce **E. L. Schneidera** se uskutečnila 15. 6. 2024 na Masarykově náměstí č. 16 (dům Weberových). E. L. Schneider se narodil v Kyjově 18. 6. 1894 před 100 lety. V dětství se však s rodiči přestěhoval do Rakouska, kde vyrůstal, studoval, pracoval a nakonec také 1. 7. 1975 zemřel. Jeho vášní byly lodě, proto také vynalezl dodnes nejlepší lodní šroub na světě „Voith Schneider Propeller“. Slavnostního odhalení se zúčastnil zahraniční host Dirk Jürgens z firmy Voith.

ČERVENEC

Ve čtvrtek 11. 7. 2024 byla zahájena prodejní výstava **Hlína, konopí a železný šrot**. Vystavujícími byli Roman Muroň, Zdeněk Poláček a Jiří Štěpanovský. K vidění byly hliněné obrazy, sochy, konopné obrazy tvořené metodou motání provázků a kovové plastiky ze šrotu v životní velikosti. Hudebním doprovodem na kytaru byla dvojice PH. Výstava trvala do 9. 8. 2024.

ZÁŘÍ

V neděli 1. 9. 2024 se děti spolu s městem Kyjov loučily s prázdninami. Akce, **Ahoj léto, ahoj prázdniny!**, se uskutečnila na hřišti Luční u hasičské zbrojnice. Pro děti připraveny hry, soutěže a spousta zábavy včetně opékání špekáčků.

Vernisáž **Výstavy prací studentek výtvarného semináře** proběhla 12. 9. 2024 v Radniční galerii. Autorkami výstavy obrazů byly studentky Klvaňova gymnázia, které své práce obhajovaly u maturitní zkoušky. Výstava trvala do 29. 9. 2024.

ŘÍJEN

V Radniční galerii již tradičně prezentovaly své práce paličkování, vitráže, lidové výšivky a malované obrazy, Špačková Jana, Lejsková Pavlína, Jorsová Jarmila, Hlavsová Libuše, Pešlová Zdeňka, Rybová Martina, Pavla Mazouchová, Dagmar Staňková a MUDr. Petra Jarošová. Vernisáž výstavy **A je tu podzim..** proběhla 3. 10. 2024. Hudebním doprovodem byl soubor Šohajiček z Násedlovic. Výstava trvala do 27. 10. 2024.

Nejen Vinárna Potmě, tak nazvala akci organizace SONS, která proběhla ve dnech 11. – 13. 10. 2024 v prostorách sklepu Radniční galerie. Vinárna se nesla ve stejném duchu jako Kavárna Potmě s tím rozdílem, že hostům bylo podáváno víno a nealko

27. 10. 2024 jsme si připomněli **106. výročí vzniku republiky**. Hlavním programem bylo slavnostní kladení věnců před Klvaňovým gymnáziem s kulturním programem v podobě zpěvu a recitace. Ještě předtím proběhlo kladení věnců u památníku v Bohuslavicích a Boršově. Po pietním aktu následoval lampionový průvod na Masarykovo náměstí k radnici v doprovodu dechové hudby Vinařinka. Pro děti bylo připraveno promítání pohádek, občerstvení a světelná show.

LISTOPAD

Listopadovou výstavu **Obrazy a sem tam skleněný objekt** jsme zahájili 7. 11. 2024 v Radniční galerii. Sochař a malíř Oldřich Štěpánek nám představil své pestrobarevné obrazy a skleněné objekty a také zavzpomínal na své počátky a vývoj jeho tvorby. O hudební

vystoupení se postarali Marek Čmelík, Miloš Černý a Milan Bílovský. Výstava trvala do 1. 12. 2024.

PROSINEC

V prosinci nám své grafiky a malby představila Kamila Reichmannová. Její výstava **Skryto v hnízdě** byla zahájena vernisáží 5. 12. 2024. Tématikou výstavy byla vejce a hnízda, která svojí spletitostí mohou něco skrývat pod mnoha vrstvami tahů štětců či grafického nástroje. Divákovi tak dává prostor pro vlastní fantazii. Výstava trvala do 29. 12. 2024.

V letošním roce byl zahájen již 10. ročník bruslařské sezony. **Karneval na ledě** byl odstartován v sobotu 7. 12. 2024. Návštěvníci městského stadionu, tak mohli zažít vystoupení krasobruslařů, vyzkoušet si hry a soutěže na ledě i mimo něj, nebo si zabruslit s filmovými postavkami jako je Grinch, Sněhurka, Anna či Elza.

Dne 31. 12. 2024 se na Masarykově náměstí a před radnicí opět uskutečnila **Guláš párty 2024 aneb Kyjov se loučí s rokem 2024 a vítá rok 2025**. Kromě tradičního guláše a ohňostroje si návštěvníci užili koncert písničkáře Voxela, jízdu na vyhlídkovém kole nebo kolotoči.

CESTOVNÍ RUCH

Akce v atriu informačního centra:

KVĚTEN

V pátek 3. 5. 2024 proběhla akce **Jarní den v íčku**. Atrium i přes dopolední nepříznivé počasí navštívilo spoustu lidí. Děti i dospělí měli možnost si prohlédnout domácí zvířata od Českého svazu chovatelů Kyjov. Součástí programu byly i dílničky, které zajistil DDM Kyjov a malování na obličej. Pracovníci informačního centra bylo zajištěno občerstvení a dekorace v celém atriu.

ČERVENEC–SRPEN

V letních měsících proběhla v atriu infocentra výstava fotografií ze Slováckého roku 2023. Výstava s názvem Slovácký rok 2023 ve fotografiích obsahovala 20 velkoformátových fotografií od fotografa Marka Svobody. Návštěvníci se tak mohli po roce ohlédnout za uplynulým Slováckým rokem.

ŘÍJEN

V pátek 11. 10. 2024 proběhla v atriu podzimní akce **Dýňobraní**. Atrium infocentra vyzdobili dýňoví strašáci od dětí ze ZŠ J. A. Komenského a podzimní dekorace. V rámci Dýňobraní byla i ochutnávka dýňových specialit. Výstava byla v atriu k vidění do 18. 10.

ŠKOLSTVÍ

BŘEZEN

Dne 27. 3. 2024 v 15 hodin proběhlo slavnostní přijetí zástupců škol Kyjovska starostou města při příležitosti oslavy **Dne učitelů**. Oslavy se zúčastnilo 26 zástupců škol a školských zařízení, kterým byla předána květina a malý dárek.

Ten samý den dopoledne navštívil starosta Mgr. František Lukl, MPA, místostarosta Kamil Filípek a místostarosta Daniel Čmelík mateřské a základní školy zřizované městem Kyjovem a věnovali kytičku všem pedagogickým pracovníkům k jejich svátku.

ČERVEN

Oceňování žáků 2024

Dne 12. 6. 2024 proběhlo v atriu radnice oceňování vybraných žáků kyjovských škol vedením města. Každý oceněný žák dostal knihu, poukázku na odběr sportovního zboží nebo poukázku do cukrárny Longus. Pro všechny zúčastněné bylo připraveno i malé pohoštění. Letos poprvé byli oceněni i žáci speciálních škol (Mateřská škola, základní škola, praktická škola a dětský domov Kyjov a Mateřská škola a základní škola Kyjov, Školní).

Ocenění byli tito žáci:

Klvaňovo gymnázium a Střední zdravotnická škola

Adéla Šebelová – za vynikající prospěch, minimální absenci ve škole, za 1. místo v krajském i okresním kole biologické olympiády a za účast v okresním kole matematické olympiády

Tereza Kadlčková – za vynikající prospěch, minimální absenci ve škole, za 1. místo v okresním kole olympiády v anglickém jazyce a 3. místo v okresním kole biologické olympiády

Tomáš Vala – za výborné studijní výsledky v průběhu dosavadního vzdělávání, aktivní účast na školních akcích a za 3. místo v okresním kole fyzikální olympiády

Nguyen Hoang Ngan – za výborné studijní výsledky, píli, pracovitost, za 2. místo v okresním kole a účast v krajském kole chemické olympiády a za získání Ceny diváků v okresním kole recitační soutěže

Základní škola Bohuslavice

Veronika Vážanská – za příkladné chování, vzorné plnění povinností, ochotu pomáhat a výborné studijní výsledky

Amadea Fúsková – za příkladné chování, snaživost, píli, aktivitu a výborné studijní výsledky

Základní škola a Mateřská škola Dr. Joklíka

Adéla Pinkavová – za vynikající prospěch, práci ve školním parlamentu, účast v soutěžích a za reprezentaci školy

Rozárie Lebdušková – za vynikající prospěch po celou dobu školní docházky, za aktivní účast a reprezentaci školy v olympiádách a soutěžích

Diana Šimoníková - za výborný prospěch po celou dobu školní docházky, účast v olympiádách a soutěžích a za práci na projektu Paměť národa

Alexandr Chytil – za aktivní práci při školních akcích, vynikající prospěch, vzorné chování a účast v soutěžích

Barbora Doležalová – za aktivní, obětavou a dlouhodobou činnost v Ekotýmu školy

Barbora Petrová - za aktivní, obětavou a dlouhodobou činnost v Ekotýmu školy

Základní škola J. A. Komenského

David Kotásek – za ochotu, pěkné studijní výsledky, členství v žákovském i studijním parlamentu a za účast ve školních soutěžích a olympiádách

Filip Havlík – za práci pro třídní kolektiv, v žákovském i studentském parlamentu, výborné studijní výsledky a třetí místo ve školním kole recitační soutěže

Bára Dořmanová – za podíl na získání titulu Zlatá Ámoska Jihomoravského kraje, za preventivní programy pro nižší ročníky, členství v ekoparlamentu a pomoc na akcích školy

Sabina Hrubá – za podíl na získání titulu Zlatá Ámoska Jihomoravského kraje, za preventivní programy pro nižší ročníky, členství v ekoparlamentu a pomoc na akcích školy
Basheer Konjari (Bašir Kondžari) – za vítězství ve školním kole recitační soutěže, aktivitu, pracovitost v hodinách cizích jazyků a za ochotu pomáhat
David Příbiš – za skromnost, aktivitu, zodpovědnost, ochotu pomoci druhým, za úspěchy v oblasti výpočetní techniky a vynikající prospěch
Marek Šikuta - za aktivitu, zodpovědnost při plnění úkolů, pomoc při organizaci školních projektů a výrazný podíl na vybudování polytechnické učebny školy
Kolektiv chlapců 1.-3. ročníku (Tobias Macek, Matyáš Severa, Max Hrbáček, Mateo Zýbal, Matyáš Jaborník, Adam Novotný, Vojtěch Červínek, Štěpán Husička, Tim Cahlík, Rafael Macek, Sebastian Petula a Adam Novotný) – za vzornou reprezentaci školy na turnaji v kopané McDonald's Cup, vítězství v okresním kole a postup do krajského finále.

Mateřská škola, základní škola, praktická škola a dětský domov Kyjov

Michaela Jandásková – za výborný prospěch a vzornou docházku do školy bez absence
Viktorie Anna Goliášová – za výborný prospěch a prezentaci školy
Kateřina Hrubčíková – za empatický přístup ke svým slabším spolužákům
Lucie Buřilová – za příkladné plnění školních povinností
Jakub Mráz – za výborné studijní výsledky, ochotu a pomoc při organizaci školních akcí
Jan Valníček – za příkladnou pomoc spolužákovi s epilepsií

Mateřská škola a základní škola Kyjov, Školní

Miroslav Janča – za budování vzájemných vztahů mezi spolužáky
Valerie Opavská – za reprezentaci školy a města Kyjova a za výborný prospěch
Kateřina Opavská - za reprezentaci školy a města Kyjova a za výborný prospěch
Dorota Bromková – za reprezentaci školy a města Kyjova
Lukáš Racek – za úspěšnou reprezentaci školy ve výtvarné soutěži a za výborný prospěch
Linda Horáčková – za příkladnou přípravu na vyučování a za výborný prospěch

Základní umělecká škola

Vincent Kulheim – jako úspěšný absolvent výtvarného oboru a za reprezentaci školy na výstavách ve městě
Barbora Frajová – za 1. místo v okresním kole ve hře v klavírním duu, za 3. místo v krajském kole soutěže ve hře na klavír a za reprezentaci školy a města Kyjova na oficiálních akcích
Anna Blažková – za úspěšné absolvování hry na klavír, zpěvu, tanečního oboru a hry na kytaru a za reprezentaci školy i města na významných akcích
Nela Gajdová – za druhé místo v krajském kole soutěže ve hře na housle a za reprezentaci školy i města jako členka folklorních souborů
Prokop Růžička – za první místo v krajském kole soutěže ve hře na housle a za reprezentaci školy a města Kyjova na oficiálních akcích
Konstantin Karageorgiev – za první místo v krajském kole soutěže ve hře na housle a za reprezentaci školy a města Kyjova
Nela Nováčková – za druhé místo v krajském kole soutěže ve hře na klavír v klavírním duu a úspěch v sólové hře
Alexandra Valihrachová – za druhé místo v krajském kole soutěže ve hře na klavír v klavírním duu a úspěch v sólové hře
mladší Brass Banda (Ondřej Šprta, Adam Balajka, Damián Valihrach, Johannes Urban, Uma Urbanová, Jan Ingr, Vítek Kůřil, Václav Štěrba a Ondřej Novák) – za první místo v celostátním

kole soutěže v tanečních a jazzových orchestrech v Litvínově a za reprezentaci školy i města Kyjova na akcích regionu.

starší Brass Banda (Marián Molnár, Šimon Balajka, Mikuláš Anger, Filip Randis, Jindřich Kostiha, Tomáš Blata) – za první místo v celostátním kole soutěže v tanečních a jazzových orchestrech v Litvínově a za reprezentaci školy i města Kyjova na akcích regionu

Mladá muzika Šardice (Eliška Veselková, Tomáš Kašík, Vojtěch Vrba, Vít Matyáš, Jaroslav Kříž, Lenka Veverková, Jaroslav Černý, Krapková Karolína, Filip Stonawski, Jiří Gregorovič, Dominik Latýn, Blanka Vrbová, Soňa Zaviačičová, Marián Molnár, Martin Jankůj, Mikuláš Anger, Štěpán Vašíček, Dominik Ševela, Šimon Riedl, Jindřich Kostiha, Tomáš Blata, Jakub Zahradka, Josef Červínek, Jan Otépka, Milan Škrhák, Marek Holeček, Adam Pospíšil, Vojtěch Janeček, Václav Eleder, Filip Randis, Adam Zaviačič, David Pospíšil, Václav Veselka, Jakub Duša a Jan Šimoník) – za první místo v celostátním kole soutěže dechových muzik a za reprezentaci školy, města Kyjova a obce Šardice na akcích regionu.

ZÁŘÍ

2. 9. 2024 začal nový školní rok 2024/2025. Žáky prvních tříd kyjovských škol pozdravili starosta Mgr. František Lukl, MPA, místostarosta Daniel Čmelík a místostarosta Kamil Filípek. Děti obdržely odměnu v podobě sladkostí a paní učitelky dostaly kytičku. Na ZŠ a MŠ Dr. Joklíka nastoupilo letos 35 prvňáčků, na ZŠ J. A. Komenského 88 prvňáčků a do ZŠ a MŠ Bohuslavice 8 žáků první třídy. V ZŠ J. A. Komenského byla i letos otevřena přípravná třída s 11 dětmi.

PROSINEC

Dne **11. 12. 2024** se konalo **setkání ředitelů příspěvkových organizací zřízených městem s vedením města** ve sklípku pod Radniční galerií, na kterém byl zhodnocen uplynulý kalendářní rok.